
ATA N° 2011 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 31 (trinta e um) de Maio de dois mil e vinte e três. Primeiro Semestre 
da Terceira Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de Presença. 
conforme assinatura no livro de Presença. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os 
Vereadores, e o Público Presente, Presidente declarou aberta a Centésima Sessão Ordinária da 
Legislatura 2021/2024, anunciando se tratar de Pauta Exclusiva para Apreciação do Projeto de 
Decreto Legislativo n° 01/2023 - que "Dispõe sobre as Contas do Poder Executivo do Município 
de Antonio Olinto/PR referente ao exercício financeiro de 2021, de responsabilidade do 
gestor Alan Jaros”. Ata 2.010 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Oficio, de autoria do Deputado Sandro Alex, comunicando liberação de Emenda Parlamentar ao 
Município. 
* Oficio nº 101/2023, encaminhando o Projeto de Lei nº 13/2023, Poder Executivo que: “DISPÕE 
SOBRE O SISTEMA MUNICIPAL DE CULTURA, CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE 
CULTURA, E O FUNDO MUNICIPAL DE CULTURA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
* Oficio encaminhando o Projeto de Lei 16/2023, de autoria do Poder Legislativo que: “DISPÕE 
SOBRE A CELEBRAÇÃO DO DIA DO IMIGRANTE NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO. QUE 
SERÁ COMEMORADO NO DIA 08 DE DEZEMBRO.". 
* Oficio encaminhando o Projeto de Lei 17/2023, de autoria do Poder Legislativo que: “O PODER 
EXECUTIVO À ESTABELECER PROGRAMA QUE GARANTA RESERVATÓRIOS DE ÁGUA 
INDIVIDUAIS (CAIXAS D`ÁGUA), E ACESSO À ÁGUA ÀS FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA, E 
PROMOVA MELHORIAS NAS CONDIÇÕES DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO MUNICÍPÍO 
DE ANTONIO OLINTO/PR.". 
 
ORDEM DO DIA:  
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comunicou previamente que de acordo com o Art. 246 

do Regimento Interno, a votação Nominal seria feita pela chamada, dos presentes pelo Presidente, 
devendo os Vereadores responder SIM ou NÃO, conforme forem favoráveis ou contrários a 
proposição, em que o Presidente também vota. 
* Deliberação Única do Projeto Decreto nº 01/2023, de autoria da Comissão de Finanças, 
Orçamentos e Contas do Município que: “DISPÕE SOBRE AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO 
DO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR, REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2021, DE RESPONSABILIDADE DO GESTOR ALAN JAROS”.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Votou sim 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Votou sim 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Votou sim 
VEREADOR GILIANO MOREIRA: Votou sim 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Votou sim 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Votou sim 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Votou sim 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Votou sim 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Votou sim 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Acompanhou a votação dos Demais Vereadores, e 
assim o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2021, foi APROVADO em votação Única com 09 votos 
favoráveis e nenhum contrário. E sem mais matérias para deliberar cedeu a palavra franca aos 
Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Iniciou cumprimentando à todos, especialmente seu 
Tio Waldir, presente na Sessão, Iniciou comentando sobre a Aprovação da contas, do Projeto em 
pauta, de acordo com o TCE. Faz 03 Indicações Verbais, através das quais:  



* “Solicitou ao Poder Executivo para através da Secretaria de Obras realize melhorias na 
rodovia 281, até próximo ao postos Santa Cruz, passando pela propriedade do Sr. Osmar 
Oliva, até a residência da Sra. Andreza. Justificou estar através desta, atendendo pedidos 
dos moradores locais, assim foi pessoalmente onde verificou ao que lhe foi relatado”. 
** “Solicitou ao Poder Executivo, para através da Secretaria de Obras realize melhorias na 
estrada que se inicia no Distrito Posto Train, até próximo à propriedade do “Rato”, motorista 
da Prefeitura. Justificou estar através desta, atendendo pedido do Sr. acima mencionado 
que utiliza desta estrada com o ônibus de transporte escolar, além de vários moradores 
locais”. 
*** “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras proceda com trabalhos 
de manutenção na quadra de grama sintética, na Sede do Município. Justificou a 
necessidade de um trabalho de recuperação na estrutura da quadra, visando preservar a 
construção em condições de uso. (Acatada pela presidência). Concluiu agradecendo à todos 
desejando-os uma boa noite.   
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou à todos os Presentes desejando-os uma 
boa noite. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou à todos os Presentes, fez uma 
Indicação Verbal, através da qual * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor 

Competente seja averiguado no Hospital Dr. Paulo Fortes, sobre a qualidade dos exames de 
Raio X, realizado nos Pacientes. Justificou a presente Indicação afirmando ter ouvido relatos 
sobre a má qualidade da nitidez das imagens de Raio X, prejudicando a precisão da visão do 
Médico solicitante”. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando à todos, iniciou apresentando um atestado 
médico de seu filho, justificando sua ausência da Sessão anterior por motivo de doença. Agradeceu 
os Funcionários do Setor de Obras pela reestruturação da cabeceira da ponte do rio Colaço, 
atendendo sua Indicação. Comentou sobrea Aprovação das contas do Poder Executivo, 
ressaltando que também foi isso é o mínimo que se espera de um Gestor, assim ocorreu consigo, 
quando Presidente da Câmara. Fez uma Indicação Verbal, através da qual * “Solicitou ao Poder 

Executivo, para que através do Setor de Obras providencie com urgência a substituição de 
algumas lâmpadas na Rua Almir Machiavelli. Centro. Justificou a presente Indicação, 
afirmando passar frequentemente na referida rua, e presenciou o que relatou.  
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou 

fazendo um Alerta, para a População, sobre uma tentativa de sequestro de uma Criança nas 
proximidades da Escola da comunidade de Água Amarela, pedindo atenção dos Pais, 
especialmente nos horários de entrada e saídas da escolas. Encerrou agradecendo à todos pela 
presença, desejando à todos uma boa noite.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando todos os Presentes, agradecendo 

primeiramente à Deus, Iniciou comentando sobre a Aprovação das contas do Poder executivo, 

repetindo o comentário do Vereador Gilciano, que também exerceu seu mandato como Presidente 

da Câmara honestamente. Comentou que já esteve em conversa com o Técnico da SANEPAR, o 

qual afirmou que muito em breve estará sendo sanado o problema nas instalações de água, nas 

proximidades da Madeireira Cordeiro, e que estará acompanhando o andamento dos serviços. 

Concluiu sua fala desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes, iniciou fazendo 

uma Indicação Verbal, através da qual * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do 

Setor Competente, para que sejam instaladas placas indicativas priorizando a rua em frente 

à Escola da comunidade do Butiá, exclusivamente para veículos de Transporte Escolar. 

Justificou a presente Indicação atendendo pedidos de Pais de Alunos, e motoristas dos 

ônibus sobre o transtorno causado por motoristas que estacionam neste local, atrapalhando 

o embarque e desembarque das Crianças”. Agradeceu ao Deputado Sandro Alex, pelo envio de 

uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), que inclusive se 

comprometeu em conseguir mais recursos ao Município. Concluiu desejando à todos uma boa 

noite.  



VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentando à todos, agradeceu-os pela 
presença, desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando à todos os Presentes, iniciou falando 

sobre a reforma da Escola do Distrito Lagoa da cruz, comentando que nesta semana houve um 

grande avanço, várias pendências foram corrigidas, e os trabalhos externos também estão em 

andamento. Para que Pais e Alunos fiquem despreocupados, pois as obras irão ser concluídas.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: (A PARTE):  Comunicou alertando a população, 

para tomar cuidado, para não cair em golpes vias redes sociais, prática cada vez mais comum na 
região, e que inclusive foi vítima de realizando transferência bancária para alguém desconhecido.  
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Disse ser de grande importância informações 

relacionadas à esse tipo de golpe, pois um empregado seu também foi vítima, e por pouco não 

levou um golpe ainda maior, ressaltando que toda informação é importante para se precaver. 

Concluiu agradeceu a todos pela presença encerrando a presente Sessão e marcando a próxima 

para o dia 07 (sete) de Junho de 2023 às 19 horas. 


